

Призвание/

# Стратегическая профессия

## В газавики идут те, кто готов брать на себя ответственность

Одним из самых важных для нашей республики праздников назвал День работников нефтяной и газовой промышленности глава региона Рустэм Хамитов. «Во многом благодаря вашему труду сегодня в Башкортостане успешно работают предприятия и учреждения, реализуются важные инфраструктурные и социальные проекты, люди радуются теплу, удобствам и домашнему уюту», — обратился он к работникам «Газпром трансгаз Уфа», поздравляя их с этим особенным днем.

Татьяна КРУГЛОВА

### Ростки нового

Накануне своего профессионального праздника в ГКЗ «Башкортостан» собрались не только газотранспортники, но и руководители других предприятий Группы «Газпром» в Башкортостане, машиностроительного комплекса, ведущих технических вузов региона — вся эта большая команда работает сегодня на интересы республики и ее жителей. Лидер этой группы — «Газпром трансгаз Уфа», отметил Рустэм Хамитов, наряду с бесперебойной поставкой природного газа активно занимается процессами интеграции с предприятиями Башкортостана, консолидирует возможности региональных производителей в выпуске продукции для газовой отрасли, находит способы привлечь их к участию в инновационных проектах «Газпрома». Ярким примером стала большая совместная работа с уфимскими моторостроителями, в результате которой показатели надежности авиадвигателя АЛ-31СТ, применяемого в составе газоперекачивающих агрегатов, удалось повысить более чем в три раза. Теперь он считается основным двигателем в линейке 16-мегаваттных машин «Газпрома». Именно такие проекты, подчеркнул глава региона, двигают нашу промышленность вперед, избавляя страну от импортозависимости.

Важной для республики Рустэм Хамитов назвал работу по расширению сети газозаправочных станций. Проектная мощность действующих на территории региона станций превысила 100 млн кубометров природного газа в год. Развитию этого направления способствует сотрудничество «Газпром трансгаз Уфа» с Уфимским компрессорным заводом, где готовится к серийному выпуску ответственный модуль по компримированию природного газа.

Недавно мы побывали на этой площадке, оценили перспективность проекта. Очень интересное производство. Надо, конечно, поддерживать и вам, и нам такие новые ростки про-

??



??

мышленности, — выразил свое мнение Рустэм Хамитов. Отметил он и активное участие газотранспортников в подготовке востребованных специалистов для газовой отрасли. Подписано соглашение, укрепляющее сотрудничество с основными кузницами кадров — УГНТУ и УГАТУ, на базе уфимского инженерного лицей № 83 действует первый в республике «Газпром-класс», в коллектив предприятия ежегодно вливается свыше полусотни выпускников профильных учебных заведений.

— Создавая условия для их трудоустройства и профессионального роста, вы способствуете тому, чтобы наша молодежь оставалась жить и работать в Башкортостане, — сказал Рустэм Хамитов.

### Забота не для галочки

Поблагодарив главу региона и все руководство республики, министерства и ведомства, муниципальные власти за высокий



Добросовестный и очень нужный людям труд газотранспортников — слесарей, машинистов, инженеров — был отмечен почетными грамотами Республики Башкортостан, Министерства энергетики РФ и ПАО «Газпром».

уровень деловых контактов, генеральный директор «Газпром трансгаз Уфа» Шамиль Шарипов, в свою очередь, отметил: за любым успехом предприятия стоят прежде всего его люди — квалифицированные, преданные делу специалисты. Вот почему первостепенное значение в обществе придать вопросам производственной безопасности, укреплению здоровья, системной и адресной социальной защите работников, пенсионеров и членов их семей. Предприятие обеспечивает их жильем, занимается организацией отдыха и оздоровления, развивает спорт и творчество, не оставаясь при этом в стороне и от решения социальных вопросов региона. Уже в течение пяти лет совместно с Минтруда региона реализуется социальный проект «Ломая барьеры», направленный на поддержку детей с ограничениями в здоровье. К этому доброду действенно подключились и другие предприятия Группы «Газпром», работающие в Башкортостане.

— Частица нашего труда и душевного тепла вложена в каж-

дый кубометр голубого топлива, которое согревает дома, обеспечивает работу промышленных предприятий и создает основу для укрепления экономической мощи государства, — сказал в заключение Шамиль Шарипов.

### Своих не бросаем

Первых же минут общения с ветеранами хватало, чтобы понять: в газавики идут люди особого склада. Виктор Федорович Роляк пришел в отрасль из воздушно-десантных войск, где прожил почти четверть века, воевал в Афганистане и Чечне, имеет боевые награды. Став газавиком, занимался ремонтом электрооборудования. На пенсии сидеть без дела тоже не смог: вместе с ветеранами ВДВ и спецназа организовал военно-патриотический клуб, воспитывает будущих защитников Родины. Но и связи с предприятием не теряет: участвует во всех праздниках, интересуется, как идут дела в коллективе.

— Вот недавно приехал с моря, от работы путевку дали. Молодцы ребята, своих не бросают.

Алиф Закиевич Мустаев — почетный работник «Газпрома», предприятию отдал 35 лет. Из них 66 дней провел на ликвидации последствий взрыва на Чернобыльской АЭС: поднимался на крышу печально известного четвертого энергоблока, убирал мусор, охранял зараженные радиацией машины. Смертельно опасную командировку воспринял просто: что поделать, надо. К счастью, все обошлось благополучно, хоть и не без последствий для здоровья. Но Мустаев считает: он выполнял свой долг, а предприятие его хорошо поддержало и продолжило помогать.

— Все у меня нормально, обид никаких, окружен почетом и уважением. Это для каждого важно: знать, что ты делаешь большое дело и тебя ценят.

# Первоначальное накопление опыта

« Страница 1

Глава города Борис Беляев на форуме предлагал съехавшимся предпринимателям подсчитать, какие выгоды сулит им открытие бизнеса на территории опережающего развития. По его словам, город обратился в правительство с предложением практически в два раза снизить региональную налоговую нагрузку предпринимателям в ТОСЭР. Помимо роста количества желающих стать резидентами моногорода, это позволит вывести из тени «серую» зарплату, бизнес сможет направлять средства на модернизацию и развитие предприятия, а это, в свою очередь, увеличит поступления в бюджет, считает Беляев. То есть, пойдя на уступки в одном, в другом можно намного увеличить поступления.

— К примеру, официальный доход у рабочих 7,5 тысячи рублей, а фактически они получают на руки 20 тысяч. В этом случае отчисления в соцфонды составят 2,5 тысячи. При «белой» зарплате 20 тысяч рублей резиденты ТОСЭР заплатят в фонды всего 1,5 тысячи рублей, — говорит он. — Но бюджет получит больше с НДФЛ, предприниматели высвободят средства на развитие, работники получат реальную зарплату.

Вообще, тема налогов и кредитов стала преобладающей на Дне предпринимательства. В кулуарах и напрямую с трибуны говорили о возросшей нагрузке на бизнес. Причем, нагрузка эта не позволяет нормально развиваться, поэтому много закрываются предприятия. Зато и открывающихся много, говорят чиновники. И это тоже правда.

Только ряд аналитиков считает, что многие из открывающихся предприятий — это вчерашние «закрывашки», и так они пытаются уйти из-под всевидящего ока митрарей. Идет игра в наперстки государства и бизнеса. «Если платить все по закону, то в общей сложности уйдет 67 процентов заработка, — подсчитал в беседе с «РБ» один из участников форума. — Как оставшихся 33 процента распределить на зарплату, аренду, отчисления во всевозможные внебюджетные фонды? И чтобы себе еще на хлеб осталось. Вот каждый и старается утаить часть средств».

Есть и другая точка зрения на уровень отчислений государства. Председатель Союза предпринимателей Мелеуз Гузель Сулслова призвала власти выявлять таких «уклонистов» и нещадно штрафовать их. «В разы нужно поднять штрафы, а то и вообще закрывать такие предприятия, — призвала она. — Потому что те, кто работает «в белую», страдают: они не могут конку-



?? // Фото Рината РАЗАПОВА.



?? // Фото

рировать по ценам — в серых схемах есть возможность демпинговать, а добросовестные предприниматели разоряются».

Такой подход воодушевил председателя Торгово-промышленной палаты Башкортостана Азата Фазлыева: «Раньше только власти говорили о необходимости выводить бизнес из тени, теперь и сами предприниматели задумались об этом».

Предприниматели проявили неподдельный интерес к форуму в Кумертау, в нем зарегистрировалось более 300 бизнесменов. У каждого из них накопилось немало вопросов и к председателю Госкомпредпринимательства и туризма Вячеславу Гилездинову, который рассказал об информационной поддержке малого бизнеса, развитии социального предпринимательства, работе над созданием лизингового фонда. И к председателю ТПП Азату Фазлыеву, трудившемуся модератором мероприятия. И к председателю ассоциации организаций предпринимательства республики

Алексею Щербакову, спрогнозировавшему рост социального предпринимательства. И к уполномоченному по защите прав предпринимателей республики Рафаилу Гибадуллину. Омбудсмен в беседе с «РБ» отметил необходимость планирования в экономике.

— Социального планирования, — поправился он сразу. — То есть, элементов планирования и развития территорий. Логичным в муниципалитетах станут предприниматели, и это уже всем понятно. Но сохраняется то, что в свое время президент страны назвал «кошмаром»: если сто процентов бизнеса разорится? Никому. Даже в таких странах, как США, есть планирование. Существует госкапитализм, или по-другому скандинавский социализм, хоть как назовите, но это взаимодействие бизнеса и государства. Рынок никогда сам себя не регулирует, и прошедшие годы это доказали. Необходима стратегия развития экономики и соци-

циальной сферы, и сейчас работа над ней продолжается. Нет выгоды, если все начнет производиться, к примеру, ложки, а тарелок никто не будет делать. Или, как в недавнем прошлом, все кинулось торговать, а производство зачало. И сейчас 46 процентов бизнеса занято в торговле, то есть ниш в производстве еще достаточно. Почему так неохотно туда идут? Над решением этой проблемы и нужно работать, чтобы испривить перекос. Муниципалитет должен знать: сколько нужно в перспективе детсадов, школ, предприятий одного профиля, другого. Как развивать территорию? Надо максимально использовать существующие возможности, о которых знает местная власть. Ну, или обязана знать, если она реальная власть.

А бизнесу нужно провести аудит своей деятельности, считает председатель Союза предпринимателей Кумертау Светлана Халфина. «Третий зарплат, знаю по собственному опыту, приходится на издержки из-за некомпетентности, непрофессионализма сотрудников, — говорит она. — И нужно что-то делать с нагрузкой на бизнес. Один из работников надзорного ведомства как-то подсчитал: к малому бизнесу предъявляется около двух миллионов требований разного рода. Никто не может даже знать о существовании всех их. И это дает возможность нечистоплотным чиновникам пользоваться таким положением вещей — всегда можно оштрафовать неугодающего. За последний год в два раза выросла и отчетность, требуемая с малых и средних предприятий. Так что и нам есть над чем работать, набираться опыта, и власти».

« Страница 1



Наряду с профессиональными артистами мероприятия украсили выступления самодельных коллективов предприятий ассоциации «Газпром» в Башкортостане — ООО «Газпром нефтехим Салават», ООО «Газпром ПХГ», ПАО «Газпром газораспределение Уфа».

Издательство «Республика Башкортостан» — филиал ГУП РБ «Издательский дом «Республика Башкортостан» Главный редактор Э. Р. ХОРЕВА

**Республика Башкортостан**

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:  
В. ОГОРОДНИКОВ (зам. главного редактора),  
Н. СУПРЯГА (литературный редактор),  
Е. ГРЕЗНЕВА,  
Г. ТРЯСКИНА,  
И. АХИЯРОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 272-02-03; заместители главного редактора — 272-72-29, 273-27-21.  
ФАКСЫ: 272-59-55 (секретариат), 272-85-69 (РКЦ — реклама).

ОТДЕЛЫ:  
политики — 273-88-10, 272-68-57;  
экономики — 272-06-87, 272-85-04;  
культуры и образования — 272-97-53;  
отдел спецпроектов — 273-47-36;  
новостей — 272-97-12;  
сельского хозяйства — 272-47-05;

социальных проблем — 272-97-53;  
писем — 272-46-01, 273-47-52;  
подписки и доставки — 272-13-54;  
рекламно-коммерческий центр — 273-88-26, 273-45-21;  
бухгалтерия — 272-17-80.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ ГАЗЕТЫ:  
www.resbash.ru — 273-36-86

КОРПУНКТЫ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ:

г. Баймак — 8-917-488-06-79;  
г. Агидель — (3473) 12-62-89;  
г. Туймазы — (34782) 7-84-74;  
г. Учалы — (34791) 6-85-95.

Мнение авторов публикуемых материалов не обязательно совпадает с мнением редакции.

За содержание рекламы и объявлений ответственность несут рекламодатели.

Реклама принимается в форматах txt, tiff, jpg.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций 3 октября 2008 г. Регистрационный номер ПИ № ФС77-33570.

Отпечатано в типографии ГУП «Государственное республиканское издательство «Башкортостан». Адрес типографии: 450079, г. Уфа, ул. 50-летия Октября, 13. Тел. 272-71-01, 273-26-68.

Заказ № ?  
Цена свободная.  
Дежурный по номеру Т. КРУГЛОВА.

ИЗДАТЕЛЬ: Государственное унитарное предприятие Республики Башкортостан Издательский дом «Республика Башкортостан». АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 450079, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. 50-летия Октября, 13.  
НАШ АДРЕС: 450079, г. Уфа, ул. 50-летия Октября, 13, e-mail: gazeta\_rb@mail.ru, реклама: gazrb@mail.ru. Индексы по текущей подписке: 50601, 60741, 50613. Индексы по подписке на второе полугодие: П2726, П2727, П2728  
Тираж 9558 экз. (153762 просмотра сайта в июле). Тираж сертифицирован.